

今年1月,8个项目成功落户吴桥经济开发区。今年以来,吴桥县招商引资、项目建设持续保持强劲发展势头。“招商引资突破年、项目建设突破年”提振士气,领导带头招商、产业链招商、人才招商、驻地招商、资本招商等方式打出招商组合拳,有力推动吴桥大招商、招大商。

招商引资提效能 项目建设加速跑

本报通讯员 王昱鑫 方 娜

“一把手”带头招商

日前,吴桥县委书记崔炳甫受邀带队赴江苏省昆山市世名科技股份有限公司考察。在世名公司董事长、总裁吕仕铭的陪同下,考察团一行实地参观考察了企业生产情况。

据了解,苏州世名科技股份有限公司是国家级高新技术企业,是国内领先的纳米色浆及功能性纳米分散体专业供应商。座谈中,崔炳甫向企业介绍了吴桥“招商引资突破年、项目建设突破年”的相关政策,并就营商环境、区位优势、生产要素等方面进行了详细介绍,双方就拟在吴桥建设5万吨胶乳水性纳米颜料制备物及关联的产业化项目进行了进一步洽谈。

今年以来,吴桥县深入实施“工业强县、杂技兴县”战略,坚持把招商引资、项目建设作为推动经济高质量发展的“一号工程”,坚持招大引强,绘制产业招商图谱,聚焦主导产业布局,强化产业链招商、人才招商、驻地招商、资本招商等招商方式,大力实施“招商引资突破年”活动,招商引资和项目建设持续保持强劲发展势头。

8个项目成功落地

在前期各方努力下,今年1月份,吴桥经济开发区已有8个项目



吴桥杂技博物馆正在如火如荼地施工

成功落地,目前正在办理前期手续,力争3月份开工建设。

8个项目各有特色,其中吴桥县六合德利化工有限责任公司年产2500吨4,4'-双氯甲基联苯等项目,投资5亿元,项目建成后预计年销售收入4亿元,纳税4000万元,产品主要用于电子化学品和荧光增白剂等领域。据公司负责人介绍,该产品的市场需求呈不断增长态势,80%的产品销往美国、巴西、墨西哥、加拿大、印度等多个

国家和地区。

河北瀛泓化工产品有限公司年产2000吨医药中间体项目,投资1.8亿元,项目建成后预计年销售收入2亿元,纳税1400万元。作为一家中日合资项目,得益于双方股东拥有较高的市场占有率和全球影响力,市场前景十分广阔。

在吴桥县,经济发展呈现喜人态势,一边是项目争相落地,一边是招商引资捷报频传。

吴桥坚持“扩内商”与“招外

商”相结合,转变现有企业小富即安思想,鼓励引导县域企业与行业领军企业合作,掌握产业发展的主动权;积极利用市招商局、招商大使、各类展会、老乡人脉等各类资源,聚焦装备制造、绿色化工、橡胶橡塑三类主导产业,科学绘制产业链图谱,优化招商地图。

优化营商环境 助推“一把手”工程

吴桥县把招商引资、项目建设

作为经济社会发展的“一把手”工程,建立健全重大招商项目快速响应、集体决策的工作推进机制。畅通政企沟通对接渠道,推行“县领导帮办”,县委、县政府主要领导带头招商引资,全县县处级领导干部定期调度项目建设过程中存在的问题,现场解决;持续深化“放管服”改革,各部门优化审批流程,主动靠前服务,对重点项目实行点对点“贴身”服务,保障项目能够顺利快速推进。同时,用足用好《招商引资十三条优惠政策》,完善招商引资“半月通报、月度排名、季度考核、年度评定、定期约谈”机制,全面提升招商质效。

持续优化营商环境,持续抓好稳经济系列政策落地落实,围绕退税免税、政策性开发性金融工具等政策措施,加大宣传帮扶力度,确保企业应知尽知、应享尽享,为企业减负,让政策的红利加快转化为发展的成效。聚焦群众反映突出的“痛点”“堵点”“难点”,对标先进,制定工作方案和工作台账,推动营商环境改善。

接下来,吴桥县将以思想破冰引领发展突围,大力实施“招商引资突破年”活动,进一步凝聚起“大抓项目、抓大项目”共识,以项目建设提速现代产业体系构建,塑造高质量发展新格局,全力以赴抓投资、上项目、促发展。

文旅产业开门红 日迎游客万余人

本报讯(马超群 鹿永新)为活跃文化消费市场,今年春节和元宵节期间,吴桥县相继推出“新春嘉年华·非遗过大年”“浓情元宵·多彩江湖情”等特色民俗文化活动,利用非遗文化进社区的机会,发放文化惠民券,为群众欢度佳节提供了多种选择,其中,沧州吴桥杂技大世界景区日接待游客万余人。

“现在生活好了,景区就在家门口,有了文化惠民券,大家都愿意出来走走玩玩,看杂技、赏花灯,热闹劲又起来了,以后日子肯定会越来越好,越来越红火。”在吴桥杂技大世界景区,游客刘再强说,特色民俗文化活动让生活充满文化气息,也让年味更浓。

为延伸假期文旅消费链条,吴桥县以节促游、以节兴游、以节兴市,立足实际积极打造多元化的文旅项目,引入赏灯、逛会、串巷、看杂技等沉浸式体验活动,满足人们的深度文旅体验需求。同时,向社会分批次发放文化旅游消费券,让群众享受到实实在在的福利,促进文化和旅游业呈现新气象、释放新活力。

“双节”期间文化旅游市场持续升温,吴桥杂技大世界景区推出了杂技特色展演、古城灯光秀、浪漫气球雨、江湖杂技秀、汉服游园会、非遗打铁花等形式多样的文化活动,对景区节目进行全方位提档升级,增加技术难度、丰富剧情细节,优化舞美设计,同时,进一步在服务智能化、体验个性化上下功夫,满足不同游客的消费需求。节日期间,景区游客络绎不绝,文化旅游消费市场强势复苏。

“旅游市场复苏,这个春节景区再现热闹场景,日接待游客万余人。”沧州吴桥杂技大世界景区董事长牟双对未来的旅游市场充满了信心,表示将继续优化服务,创作更多精品节目,进一步满足文旅市场和游客的需求。

吴桥县文旅局相关负责人表示,将切实发挥好文化旅游行业在经济社会发展中的关联带动作用,努力提供更高品质的公共文化服务,创排更高层次的杂技精品,进一步优化文旅消费环境,推动文化和旅游高质量发展。



日前,在吴桥县陶庄村的冬小麦农田里,7台大型农机忙碌作业,吴桥供销农业服务公司工作人员正帮助种植大户铺设滴灌带。近年来,吴桥县严格实施水资源管控措施,大力推广浅埋滴灌高效节水技术,打造高效节水农业,助力农民增收增产增收。截至目前,今春已铺设滴灌带5000余亩。
马天龙 陈明杰 摄

五百年“苦井甘泉”留住乡愁

本报通讯员 王昱鑫

“清扫落叶,净化古井周边环境,给孩子们讲述古井历史,这一天过得很充实。”吴桥县铁城镇双井王村村民王吉峰说。日前,在吴桥县铁城镇双井王村“苦井甘泉”旁,一场古井保护公益活动将村“两委”成员、党员、村民和志愿者们聚集到了一起。



据悉,修建于明正德三年(1508年)的“苦井甘泉”是市级文物保护单位,该井为两井,一东一西相距3尺,东为甘泉,西为苦水,对研究当地的地质结构和水资源提供了重要资料。当地不断加大古井的保护力度,

以两井围栏边沿为基线向东、南、西、北各扩5米加以保护,以保护范围为基线向东、南、西、北各扩10米。

83岁的王庆恒在“苦井甘泉”边生活了一辈子,他还清晰地记得当年附近村民对井的依赖:“原来东边的井井水清甜,用来做饭比普通水好吃,当年这里的人们经常排队挑水。后来井渐渐淡出了人们的生活,我们在政府的号召下,就把古井保护了起来。”如今,老人成为了一名志愿者,加入到了古井保护的队伍中。

近年来,吴桥县不断加大古井保护力度,围绕现存古井的情况,加强对古井调查,全面掌握古井资源信息,挖掘古井的人文历史渊源,丰富古井文化内涵,并逐一进行修复和保护。将保存较好的古井列入文物保护单位,作为不可移动文物进行重点保

护,采取建保护亭、立保护碑、加设保护围栏等方式进行保护。同时,对部分在历史上影响大、保护较好的古井,进一步整治其周边环境,绿化美化,作为文物景点开发,纳入旅游线路。

“老一辈的人对古井有着特殊的感情,喜欢在井边浣洗、交流的气氛。古井养育了祖祖辈辈,延续了老百姓生命的命脉。”在“苦井甘泉”边生活了60多年的王有志告诉记者,修缮后的古井为村里平添了更多的生活气息和人文气息,天气好的时候,村民聚在井边歇歇聊天,邻里关系更加融洽。

“古井是乡村的历史记忆,见证了乡村的时代变迁,承载着乡村文化,增添了乡村的厚重感。”吴桥县铁城镇镇长齐昊介绍说,下一步将继续加大对现存古井的保护力度,留住乡村文化,延续乡愁底蕴。

新闻速递

城市书房 浸润爱“阅”之城

本报讯(徐玉新)“海量图书、舒适的环境让阅读更有氛围,我们可以‘慢’下来,享受‘书式’生活。”近日,在城市书房阅读的吴桥“90”后居民刘婷婷说,城市书房是家门口的“精神粮仓”和“心灵驿站”,增加了自己对这座城市的归属感和认同感。

如今,像刘婷婷一样,越来越多的市民纷纷走入城市书房,充实精神文化生活。城市书房也让城市更有活力、有颜值、有品位、有书香气。

近年来,吴桥县不断拓展全民阅读空间,延伸公共文化服务,建成170余平方米、拥有图书3000多册和30余个阅读座位的城市书房,并配备了电子阅览设备、WiFi等设施,将传统阅读和现代新型阅读充分融合,让书香满城,涵养城市文化底蕴。如今,在吴桥县,城市书房成为温暖城市、润泽心田的文化符号和文化地标。

“城市书房建设是重点民生工程项目,我们坚持以‘政府部门建平台、社会力量办文化、图书馆专业管理、人民群众广泛受益’的建设思路,在县城城区管理中心的大力配合下,切实将更多的优质阅读服务、阅读资源引入城市书房,推动全民阅读实现全覆盖,提高公共阅读资源的有效共享,切实营造出全民阅读、书香吴桥的浓厚社会氛围。”吴桥县文旅局局长曹宏宇表示。

县人民医院独立完成多例先进气管切开术

本报讯(周彦茹 张娜)日前,吴桥县人民医院重症医学科独立完成多例经皮气管切开术,为重症患者减轻了痛苦,利于患者恢复健康。

据悉,经皮扩张气管切开术是一种先进的微创、高效、快速气道开放技术,在临床中应用价值很高。此项技术的顺利开展,标志着吴桥县人民医院重症医学科救治水平的进一步提高。

近年来,吴桥县人民医院发挥科室优势和专长,努力为重症患者提供更优质的医疗服务,持续提升患者与社会的满意度。医院定期组织“假如我是病人”的换位思考活动,引导医护人员站在病人及其家属的角度,去理解亲人饱受疾病折磨、挣扎在死亡线时焦虑、急切的心情,树立“以病人为中心,急病人之所急,想病人之所想”的服务理念,并将“诚心、同情心、责任心”贯穿治疗过程之中,从而为病人提供更加精心、细心、耐心的规范化优质服务。

设施农业 助农增收“钱”景旺

本报讯(王双双)“周末,难得和家人一起来这里摘草莓,体验采摘的乐趣。”日前,在吴桥县杨家寺乡农业园区草莓大棚里,游客穿梭在田垄间,采摘、品尝、拍照。

近年来,吴桥县持续推进农业产业结构调整,引导农民因地制宜发展特色设施农业,种植高品质蔬菜和水果,促进农民增收,助力乡村振兴。

“现在正值草莓的成熟期,也是集中上市期,每天都有不少市民开车带上家人或朋友来采摘。”杨家寺乡农业园区种植户王书玲介绍,草莓大棚的产量在万斤左右,效益大概18万元左右。

走进曹洼乡特色农业园“草莓西红柿”种植大棚,枝叶翠绿、满棚清香,一颗颗红彤彤的草莓西红柿挂满藤蔓。种植户张莹莹一早便来到大棚里进行采摘、打包、装箱,30余箱柿子将被运往县城各大商超。“‘草莓西红柿’吃起来比普通西红柿甜,并且富含汁水,口感更佳。”张莹莹介绍,“草莓西红柿”对种植技术要求高,收益也高于普通西红柿。

在保障粮食生产的基础上,吴桥县坚持市场导向,调整农业产业结构,引导和支持农户发展特色果蔬种植,目前,全县设施农业面积达4.8万亩,既鼓起了百姓“钱袋子”,又丰富了群众“菜篮子”。

